



Сорский городской вестник

Четверг 02 октября 2025 г. №36/36

Официальные документы

С ДНЁМ УЧИТЕЛЯ!

Уважаемые учителя, ветераны педагогического труда, работники и ветераны системы образования нашего города!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём учителя!

Ваша профессия – одна из самых важных и благородных на земле. Вы не просто даёте знания, вы воспитываете новое поколение, формируете личность, открываете детям мир, учите их мыслить, дружить, творить и любить свою Родину. В ваш адрес всегда звучат искренние слова благодарности от учеников и родителей, ведь каждый из нас с теплотой и нежностью вспоминает своих наставников.

В этот праздничный день примите самые искренние слова признательности за ваш самоотверженный труд, терпение, мудрость и душевную щедрость. От вашего мастерства, преданности делу и любви к детям во многом зависит будущее нашего города и страны.

Желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, оптимизма, счастья и благополучия! Пусть ваш труд всегда будет в почёте, а благодарность учеников станет для вас лучшей наградой. Пусть в ваших классах царят атмосфера добра и творчества, а в семьях – мир и гармония.

Глава города Сорска Марина Гурай
Председатель Совета депутатов Галина Веселова



УЧИТЕЛЬ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ: АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ ГЛУХОВ



Вспоминая школьные годы, мы чаще всего думаем не о формулах и правилах, а о конкретном человеке – Учителе. О том, кто увидел в нас личность, поддержал и помог найти свой путь. Таким педагогом для многих своих учеников является Александр Евгеньевич Глухов, учитель истории и обществознания Сорской средней школы №3. Его профессиональный путь – это история осознанного призыва, подкреплённого трудолюбием и признанием. В канун Дня учителя мы задали Александру Евгеньевичу несколько вопросов, чтобы узнать больше о человеке, чья судьба неразрывно связана со школой.

— Александр Евгеньевич, кем Вы мечтали стать в детстве? Почему Ваш выбор пал именно на профессию учителя?

— С самого детства я мечтал стать учителем. Возможно, это покажется странным, но одной из самых любимых игр в детстве была игра в школу. Ежедневно я выстраивал игрушки, вёл журналы, выполнял задания и оценивал каждого своего «ученика». Я, безусловно, горжусь этой профессией. Она позволяет быть нужным целому поколению детей. Ты чувствуешь каждодневную ответственность за их умственное и нравственное развитие. Невозможно работать спустя рукава, потому что на тебя смотрят несколько десятков пар глаз с надеждой получить хорошие и качественные знания.

— В чём, на Ваш взгляд, заключается главная миссия учителя сегодня?

— Профессия учителя – одна из самых важных в мире, ведь она определяет будущее развитие целого государства, а возможно, и мира. Для чего мы каждый день обучаем детей, используя самые разнообразные технологии? Ответ прост: «Ради того, чтобы каждый ребёнок смог осуществить в будущем все свои мечты». Я стремлюсь проводить каждый урок на высоком уровне, учитывая возможности каждого ученика, развивая в них любознательность, критическое мышление и самостоятельность.

— Ваши ученики регулярно становятся победителями олимпиад. А каковы Ваши собственные главные профессиональные достижения?

— Быть наставником для талантливых ребят – уже огромная радость. Из личных достижений могу отметить, что в 2019 году я стал лауреатом премии Главы Хакасии и призёром конкурса «Учитель года». В 2022 году мне была присвоена высшая квалификационная категория и вручена Почётная грамота Министерства образования и науки Республики. Но, честно говоря, самая большая награда – это успехи и благодарность моих учеников.

— Если бы у Вас была волшебная палочка, какими бы были три Ваших заветных желания?

— Первое – чтобы все наши выпускники были успешны и нашли своё призвание. Второе – здоровья, творческого долголетия и благополучия моим дорогим коллегам. И третье – чтобы каждый новый учебный год дарил новые позитивные эмоции и открытия.

— Что бы Вы хотели пожелать своим коллегам в День учителя?

— Дорогие коллеги! От всей души поздравляю вас с праздником! Желаю вам гармонии, вдохновения и удачи. Пусть в тетрадях и в жизни будет меньше ошибок, ученики радуют успехами, родители относятся с уважением, а руководство поддерживает. Здоровья вам, безграничного терпения, профессиональных успехов и счастья! Эти слова, идущие от сердца, как и вся его работа, – лучшее доказательство того, что в школах наших городов работают настоящие энтузиасты, Учителя, чей труд невозможно переоценить.

Елена Хаснулина

ВТОРОЙ ДОМ И ВТОРЫЕ МАМЫ



На фото: детский сад «Солнышко»

27 сентября в России отмечался День воспитателя и всех дошкольных работников. Этот праздник – замечательный повод поблагодарить тех, кто каждый день с теплотой и заботой встречает наших самых маленьких горожан. В Сорске детских садов четыре, и в каждом кипит своя, особенная жизнь. Каждый воспитатель ищет свой подход не только к детям, но и к родителям, и по праву детский сад можно назвать вторым домом, а воспитателя – второй мамой.

Накануне праздника в дошкольных учреждениях царила особая, по-семейному счастливая атмосфера, наполненная интересными событиями.

Так, в детском саду «Солнышко» для воспитанников групп «Почемучки» и «Солнечные лучики» прошел необычный туристический поход в парк города Сорска. Под руководством инструктора по физкультуре Слагоцкой А.А. дети отправились в небольшое приключение. Поход начался с веселой зарядки, а затем под задорную музыку ребята отправились в лес. На природе они вспомнили правила поведения на свежем воздухе, им удалось отдохнуть и послушать звуки леса.

В детском саду «Ручеек» прошла целая тематическая неделя «Что нам осень принесла?». В группе «Подсолнушки» занятия по математике превратились в увлекательное путешествие по импровизированному осеннему лесу. Ребята «собирали» грибы, «считали» животных, а заодно закрепляли важные умения: сравнение двух множеств (один и много), счет до пяти, а также выделение из множества предметов по определенному признаку.



На фото: детский сад «Ручеек»



На фото: детский сад «Голубок»

Яркие и познавательные мероприятия, посвященные безопасности, прошли в садах «Дюймовочка» и «Голубок». Инструктор пожарной части устроила для воспитанников «Дюймовочки» настоящую пожарную полосу препятствий. Дети с азартом бегали, прыгали и с восторгом примеряли на себя боевую одежду пожарного. Каждый ребенок смог почувствовать себя настоящим спасателем и еще раз вспомнить, как важно соблюдать правила безопасности.

А в детском саду «Голубок» в группах «Радужки» и «Рябинка» прошло познавательное развлечение «В страну безопасности». Главной задачей было повторить с детьми жизненно важные правила. В игровой форме ребята вспомнили номера экстренных служб – скорой помощи, пожарной охраны и полиции. Затем их ждали веселые эстафеты: «Вызов пожарных», «Потуши пожар», «Пожарные едут на помощь» и «Кто быстрее скатает и раскатает пожарный рукав».

Развлечения в детских садах Сорска всегда проходят интересно и весело, а главное – с огромной пользой для детей. И всё это – благодаря неустанным труду, фантазии и теплу воспитателей, настоящих вторых мам, которые делают каждый день ребенка ярким и запоминающимся.

Администрация города Сорска благодарит дошкольных работников за их важный и благородный труд!

Елена Хаснулина



На фото: детский сад «Дюймовочка»

КОГДА МУЗЫКА ОБЪЕДИНЯЕТ СЕРДЦА

В один из сентябрьских дней в зале Сорской детской музыкальной школы царило особое, трепетное оживление. Здесь, в рамках проекта «Вдали зовущая музыка», прошёл концерт под очень точным и тёплым названием — «Музыка объединяет сердца». И это было не просто красивое слово, это было чувство, которое витало в воздухе и наполняло зал с самого начала дня.

Первыми зрителей и участников приветствовали глава города Сорска Марина Гурай, пожелавшая юным музыкантам лёгкого и вдохновенного выступления, и директор музыкальной школы Оксана Белякова. Но их приветствие оказалось необычным — они подарили залу музыкальный подарок, исполнив «Пьесу» Н. Торопова и «Золушку» С. Лемешкина. Этот дуэт задал тон всему мероприятию камерный, искренний и по-настоящему творческий.

Одними из главных героев дня стали гости из Абакана — учащиеся ДМШ № 1 им. Кенеля со своим преподавателем, заслуженным работником культуры Республики Хакасия Еленой Нестеровой. Их участие стало живым мостом дружбы между двумя городами, доказав, что искусство не знает границ.

А потом зазвучала музыка. Участник за участником выходили на сцену, чтобы подарить залу целый мир эмоций, воплощённый в нотах. Звучали и классические этюды Ференца Листа, и проникновенные мелодии Ёсинао Накада, и торжественный «Солдатский марш» Роберта Шумана. В воздухе переплетались волшебные звуки Чайковского и Мендельсона, соседствуя с произведениями современных композиторов.

Особой теплотой и щемящей грустью было проникнуто поппури на темы военных лет. Казалось, сама история заговорила со зрителями через столько лет, напоминая о самом важном. Атмосфера в зале была пропитана лёгкостью, а слух ласкали воздушные, чистые звуки фортепиано.

Весь этот музыкальный день профессионально вела Мария Филиппова. Её искренность и высокий профессионализм стали тем центром, который связал все номера в единое, гармоничное целое.

Концерт закончился, но в зале еще долго не расходились. Оставалось ощущение светлой грусти и тихой радости, будто гостили у тебя самый дорогой друг, и вот он ушёл, а в доме ещё долго хранится его тепло. Не хотелось уходить, хотелось, чтобы это прекрасное продолжение длилось еще и еще. И оно обязательно будет. Ведь если музыка объединяет сердца, значит, она



На фото: глава города Сорска Марина Гурай, участники концерта

будет звучать снова и снова, даря нам надежду и веру в прекрасное.

Администрация города Сорска выражает сердечную благодарность руководителю проекта «Вдали зовущая музыка» Елене Константиновне Нестеровой, заслуженному работнику культуры Республики Хакасия, а также преподавателям МБУ ДО «ДМШ» Оксане и Ульяне Беляковым, Римме Леонидовне Бодальниковой за организацию прекрасного концерта. Отдельные слова признательности — Марии Филипповой за высокий профессионализм в подготовке и проведении мероприятия. И самое главное спасибо — нашим талантливым детям, чьё творчество подарило всем столько света и радости!

Елена Хаснулина

СТРОКИ, ОБЪЕДИНЯЮЩИЕ ПОКОЛЕНИЯ



На фото: участники конкурса чтецов

В школе №1 города Сорска 25 сентября царила особая, торжественная и в то же время по-домашнему теплая атмосфера. Здесь состоялся конкурс чтецов «Читаем вместе», который стал настоящим праздником слова, семьи и патриотизма. Мероприятие, организованное в рамках проекта дополнительного образования, уникальным образом объединило детей и их родителей.

Участники представили на суд жюри проникновенные стихотворения о Родине, ее защитниках и героическом прошлом. Совместные выступления детей и взрослых, пронизанные искренностью и глубоким уважением к истории страны, не оставили равнодушными никого в зале. Каждое слово звучало особенно весомо, когда стихи о любви к Отечеству читались дуэтом самого дорогого на свете — ребенка и мамы.

По итогам конкурса все участники получили заслуженные благодарности, а трое из них вошли в число победителей. Первое место в номинации «Поэтический дуэт» завоевали Нина и Алекса Окишевы вместе с мамой Татьяной Николаевной, представившие стихотворение «Диалог о Родине». Второе ме-

сто удостоились Даяна Хаснулина и ее мама Елена Сергеевна, трогательно исполнившие стихотворение собственного сочинения «Солдат нашей крови». Третье место занял Макар Татаркин, который вместе с мамой эмоционально рассказал стихотворение «Рисунок».

Особым моментом праздника стала церемония награждения. Председатель Общественной палаты города Сорска Т.С. Стутко вручила дипломы и памятные подарки ученику Глебу Катышеву и его наставнику Любови Валерьевне Коковой, ставшим победителями XIII Всероссийского творческого конкурса «Моя семейная реликвия». Их успех — еще один яркий пример того, как важна связь между поколениями и преемственность в сохранении нашей истории.

Проведение таких событий, как конкурс «Читаем вместе», вносит неоценимый вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения и укрепление семейных ценностей. Этот день еще раз доказал, что, когда дети и родители объединяются вокруг высокой и важной темы, рождается нечто большее, чем просто конкурсное выступление — рождается общая память, общая гордость и настоящая, крепкая связь, которую не разорвать.



На фото слева направо:
Председатель Общественной
палаты г. Сорска Татьяна Стутко,
ученик СОШ №1 Катышев Глеб,
учитель СОШ №1 Кокова Л.В

ЗАЩИТИТЕ СЕБЯ И БЛИЗКИХ: СТАРТОВАЛА ВАКЦИНАЦИЯ ОТ ГРИППА

Сентябрь — это не только золотая осень и начало учебного года, но и старт ежегодной прививочной кампании против гриппа. Сейчас, с сентября по ноябрь, — самое подходящее время, чтобы позаботиться о своем здоровье и сделать прививку. Почему именно сейчас? Организму требуется около двух недель, чтобы выработать полноценную защиту, и важно успеть это сделать до начала сезонного подъема заболеваемости.

Медики настоятельно рекомендуют вакцинироваться от гриппа всем взрослым и детям, начиная с шестимесячного возраста. Однако существует ряд групп риска, для которых прививка особенно важна:

Дети до 3 лет и граждане старше 60 лет;

Школьники, студенты;

Люди с хроническими заболеваниями (сахарный диабет, ожирение, болез-

ни сердечно-сосудистой системы, легких, печени и почек);

Беременные женщины (вакцинация проводится специальными препаратами после консультации с врачом);

Те, кто часто болеет ОРВИ;

Работники медицинских, образовательных учреждений, сферы обслуживания и транспорта;

Военнослужащие.

Грипп — это серьезное заболевание, которое может привести к тяжелым осложнениям. Вакцинация остается самым эффективным способом защитить себя и своих близких. Не откладывайте этот важный шаг! Сделайте прививку в поликлинике по месту жительства или на выездном прививочном пункте.

Позаботьтесь о своем здоровье заранее!

Где можно сделать прививку против гриппа?

Детям вакцинацию проводят в школе и в детском саду, если ребенок не посещает образовательное учреждение, можно обратиться в поликлинику.

Взрослые могут сделать прививку в поликлинике, либо в специальных мобильных прививочных пунктах, которые дополнительно устанавливаются в период массовой вакцинации.



Федеральное бюджетное учреждение здравоохранения «Центр гигиенического образования населения» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека г. Москва, 1-й Смоленский пер., д. 9, стр. 1
e-mail: cgon@cgon.ru; тел.: 8 (499) 241 86 28



Вопросы о вакцинации против гриппа



<http://cgon.rosпотребнадзор.ru/>

<http://cgon.rosпотребнадзор.ru/>

Зачем прививаться от гриппа?

Грипп очень заразен, способен к быстрому и массовому распространению, протекает тяжелее остальных вирусных респираторных инфекций и имеет больший риск развития осложнений

Почему нужно прививаться от гриппа каждый год?

- Вирус гриппа постоянно мутирует
- Иммунный ответ организма на вакцинацию ослабевает со временем
- Состав вакцины ежегодно обновляется в соответствии с прогнозом ВОЗ об актуальных штаммах гриппа на предстоящий год

Доказано!

Вакцинация от гриппа:

- снижает уровень заболеваемости в 1,4-1,7 раза,
- способствует уменьшению тяжести заболевания,
- предупреждает развитие тяжелых осложнений и смертельных исходов

Можно ли заболеть гриппом от вакцины?

Заражение гриппом от вакцины исключено.

В ответ на прививку возможно развитие постvakцинальных реакций в виде слабости, ломоты в мышцах, подъема температуры, боли в месте инъекции.

Постvakцинальная реакция – нормальная реакция организма на введение вакцины, которая возникает в течение первых 3 дней после прививки и проходит самостоятельно.

Можно ли заболеть гриппом после прививки?

Такое возможно, но благодаря вакцинации заболевание будет протекать в легкой форме, риск развития осложнений будет минимальным, а выздоровление наступит быстрее.



Когда делать прививку от гриппа?

Сезонный подъем заболеваемости гриппом чаще всего начинается в ноябре-декабре, поэтому лучше всего привиться в сентябре - ноябре, чтобы к подъему заболеваемости иммунитет уже сформировался.

Кому важно сделать прививку от гриппа в первую очередь?

Грипп тяжелее всего переносят дети, пожилые, беременные женщины и лица с ослабленным иммунитетом, а также люди с тяжелыми хроническими заболеваниями.

Все эти состояния входят в группу риска тяжелого течения гриппа с развитием осложнений.



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация города Сорска уведомляет о намерении предоставить в аренду земельные участки, государственная и муниципальная собственность на которые не разграничена:

1) Земельный участок, с кадастровым номером 19:10:020107:552, категория земель: земли населенных пунктов, площадью 1037 кв.м, расположенный по адресу: Российская Федерация, Республика Хакасия, городской округ город Сорск, город Сорск, улица Геологов, земельный участок 17Б, разрешенное использование: земельные участки предоставляемые гражданам для ведения садоводства, огородничества для собственных нужд.

2) Земельный участок, с кадастровым номером 19:10:020105:702, категория земель: земли населенных пунктов, площадью 745 кв.м, расположенный по адресу: Российская Федерация, Республика Хакасия, городской округ город Сорск, город Сорск, улица Инкижекова, 19, разрешенное использование: земельные участки предоставляемые гражданам для ведения садоводства, огородничества для собственных нужд.

Лицам, заинтересованным в предоставлении вышеуказанных земельных участках, необходимо обратиться с письменным заявлением по адресу: Республика Хакасия, город Сорск, ул. Кирова, д. 3, кабинет № 6, ежедневно с 8.00-12.00 и с 13.00-17.00, кроме выходных и праздничных дней, в течение тридцати дней с момента опубликования настоящего извещения.

Для ознакомления со схемой расположения земельных участков на кадастровом плане территории, заинтересованные лица могут обращаться по адресу: Республика Хакасия, город Сорск, ул. Кирова, д. 3, кабинет № 6, ежедневно с 8.00-12.00 и с 13.00-17.00.

При поступлении нескольких заявлений администрацией города Сорска будет подготовлен и объявлен аукцион на право заключения договора аренды земельного участка в соответствии с действующим земельным законодательством.

*Руководитель Отдела по УМИ г. Сорска
О.В. Ищенко*

ПОДГОТОВКА ДАЧНЫХ И ПРИУСАДЕБНЫХ УЧАСТКОВ К ОСЕННЕ-ЗИМНЕМУ ПОЖАРООПАСНОМУ ПЕРИОДУ

Сезон уборки урожая на приусадебных участках для огнеборцев традиционно связан с началом осеннего пожароопасного периода. Неубранная сухая листва и трава - благодатная почва для возникновения серьезных пожаров на дачных участках и прилегающих территориях, она создаёт потенциальную угрозу и для лесного массива, и для населенных пунктов. Ущерб от таких пожаров огромен, но страшнее всего то, что огонь порой уносит человеческие жизни. Каждый год в этот период отмечается всплеск трагедий, случившихся из-за халатного обращения с огнем людей.

Палы сухой травы способны распространяться очень стремительно и совершиенно непредсказуемо, что порой приводит к серьезным, а иногда трагическим последствиям. К сожалению, есть дачники, которые упорно каждый сезон продолжают сжигать сухую растительность и мусор на участках, недооценивая опасность такого мероприятия, делать это категорически нельзя. Продолжаются выходы в лес туристов и любителей «тихой охоты», их неосторожность также часто приводит к пожарам».

Как же не стать виновником пожара и не подвергнуть риску свои и чужие жизни, здоровье, имущество? Знать и выполнять правила пожарной безопасности!

Вот основные из них:

- не выжигайте мусор и траву на дачном участке;
- избегайте разведения костров в лесу;
- не бросайте непотушеными спички и сигареты на землю;
- пресекайте возможность шалости с огнем детей.

Правила противопожарного режима в Российской Федерации гласят, что собственники домов на территориях сельских поселений, садоводческих, огороднических и дачных объединений граждан к началу пожароопасного

периода должны обеспечить свои участки емкостями с водой или огнетушителем.

Запрещено в пределах этих территорий устраивать свалки горючих отходов, также оставлять емкости с легковоспламеняющимися жидкостями.

Хозяйствуя на территориях, прилегающих к лесу, на полосе шириной не менее 10 метров от леса, гражданам необходимо в пожароопасный период проводить очистку от сухой травы, валежника и других горючих материалов, либо отделять лесные насаждения противопожарной минерализованной полосой не менее, чем в полметра.

С января 2018 года вступили в силу требования к собственникам и арендаторам земельных участков, расположенных в границах населенных пунктов, садоводческих, огороднических или дачных объединений, которые обязывают проводить регулярную уборку мусора и покос травы.

Целый ряд жестких требований установлен и для использования открытого огня, разведения костров, в том числе и для сжигания мусора, отходов и сухой травы.

Запрещается выбрасывать горящие окурки, спички, горячий шлак, уголь и золу.

Если вы стали свидетелем пожара, обязательно сообщите о случившемся в пожарную охрану по номеру телефона 101 или по единому номеру вызова экстренных служб - 112!

Если очаг пожара обнаружен вами в лесу, немедленно покиньте опасную зону и дополнительно сообщите об этом по номеру «101» или «112».

Отдел по делам ГО, ЧС и МР администрации г. Сорска

ЗА ОТЧИЙ ДОМ

Когда мы говорим о войне, перед глазами встают карты сражений, даты и парадные портреты героев в орденах. Но за этой величественной картиной часто теряется самое главное — простая, человеческая правда одного солдата. Правда, у которой есть одно-единственное лицо и одно самое простое, самое страшное и самое святое желание — просто вернуться домой.

Это стихотворение — не о стратегиях и подвигах, которые войдут в учебники. Оно о том, что творится в сердце. О том, что настоящий герой поднимается в атаку не за звезды на погонах, а за запах родного дома, за смех детей, за право своего отца и своей матери жить под мирным небом. Он воюет за то, чтобы у его детей было будущее, в котором они смогут верить в любовь, а не прятаться от взрывов.

Не за медаль и орден шел он в бой,
Поднять святое знамя был готов.
Он за отца и мать, за отчий дом,
За то, чтоб оставалось небо голубым.

Он там, чтобы пришел конец войне,
Чтоб дух фашизма был навеки сломлен,
Чтоб небо мирное было тебе и мне,
Чтоб долг перед Россией был исполнен.

Чтоб наши дети верили в любовь,
Чтоб просыпались все под мирным сводом,
Чтобы ушла и больше никогда
Война не приходила через годы.

За что же воюет наш русский герой?
Зашитником быть — его доля-судьба.
Воюет он, чтобы вернуться домой,
Обнять свою мать и увидеть отца.



Автор: Елена Хаснулина

СДЕЛАЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

Денежное
довольствие
в год
от **3.450.000 р.**

Единовременная выплата
от МО РФ **400.000 р.**
от Правительства РХ **650.000 р.**

Списание кредитов
до **10.000.000 р.**

МОЕ ДЕЛО

НАШ АДРЕС: г. АБАКАН, ул. Пирятинская, 17а.

ТЕЛ.: +7 [3902] 35-89-04 ; +7-923-393-50-01.

Запишишь на военную службу

по контракту через портал Госуслуги



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация города Сорска, отдел по управлению муниципальным имуществом, отдел образования, Управление ЖКХ, Управление культуры объявляют о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей

Квалификационные требования.

На должность **главного специалиста отдела финансов и экономики** администрации города Сорска назначается лицо, имеющее высшее образование соответствующее направлению деятельности (экономическое) без предъявления требований к стажу работы.

На должность **главных специалистов Управления ЖКХ г. Сорска** назначается лицо, имеющее высшее профессиональное образование по направлению деятельности (инженер, инженер – строитель, инженер – теплоэнергетик, экономист), в области градостроительства, архитектуры, экономики без предъявления требования к стажу работы.

На должность **главного специалиста отдела по управлению муниципальным имуществом** назначается лицо, имеющее высшее профессиональное образование (государственное и муниципальное управление, юриспруденция, экономика, землеустройство и кадастры), без предъявления требования к стажу работы.

На должность **главного специалиста по делам молодежи, спорта и туризма УКМСиТ** администрации города Сорска назначается лицо, имеющее высшее образование соответствующее направлению деятельности (направление подготовки – государственное и муниципальное управление, спорт, туризм) без предъявления требований к стажу работы.

На должность **ведущего специалиста отдела по делам ГО, ЧС и мобилизационной работе** назначается лицо, имеющее высшее профессиональное образование без предъявления требования к стажу работы.

К претендентам на замещение данных должностей предъявляется требование – наличие гражданства Российской Федерации.

Претендентам на замещение данных должностей необходимо предоставить следующие документы: заявление с просьбой о поступлении на муниципальную службу и замещении должности муниципальной службы; собственноручно заполненную анкету по форме, утвержденной Указом Президента РФ от 10.10.2024 г. № 870, с фотографией; копию паспорта; копию трудовой книжки и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые; копию документа об образовании; копию документа, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонализированного) учета, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые; копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации; копию документа воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу; справки об отсутствии судимости; выписку из реестра дисквалифицированных лиц; заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на работу или ее прохождению (направление в администрации, каб. № 2; сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданин, претендующий на замещение должности муниципальной службы размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие его идентифицировать, представителю нанимателя представляют за три календарных года, предшествующих году поступления на муниципальную службу; справку о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности, а также супруга (супруги) и несовершеннолетних детей (формы Справка БК).

Документы необходимо предоставить главному специалисту по кадрам администрации г. Сорска по адресу: г. Сорск, ул. Кирова, д.3, администрация, кабинет № 2. Время приема документов с 14 часов до 16 часов 30 минут. За справками обращаться по телефону 8(39033)24-034.

Проект трудового договора на должность главного специалиста опубликованы в Информационном бюллетене «Сорский городской вестник» № 2/2 от 23 января 2025 года на стр.№3-4.

Проект трудового договора с муниципальным служащим на должность ведущего специалиста опубликован в Информационном бюллетене «Сорский городской вестник» 05.06.2025 № 20/20.

Рита Поварова

В отдел опеки и попечительства отдела образования Администрации города Сорска требуется водитель (наличие водительского удостоверения категории «В», «Д»).

Дополнительную информацию можно узнать по адресу: г. Сорск, ул. Кирова, д.20, отдел образования, или по тел. 8(3902)249-858 доб. 6#

В общеобразовательные организации города МБОУ Сорская СОШ №2 им. Толстухиной Ю.Н. и МБОУ «Сорская СОШ №3 с УИОП» срочно требуются водители на школьный автобус для осуществляющими организованной перевозкой детей.

Требования к водителю:

- имеющие на дату начала организованной перевозки группы детей стаж работы в качестве водителя транспортного средства категории «D» не менее одного года из последних 2 лет;

- не привлекавшиеся в течение одного года до начала организованной перевозки группы детей к административной ответственности в виде лишения права управления транспортным средством или административного ареста за административные правонарушения в области дорожного движения.

По вопросам обращаться к руководителям указанных образовательных организаций.

Отдел образования города Сорска
Елена Киселева

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В соответствии со статьей Федерального закона от 28 марта 1998 г. № 53 – ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» с 1 октября по 31 декабря на территории Российской Федерации осуществляется призыв на военную службу граждан, не пребывающих в запасе. Призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 30 лет состоящие на воинском учете или не состоящие, но обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе.

Срок военной службы по призыву не изменился и составляет 12 месяцев.

Медицинское освидетельствование граждан будет осуществляться на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 04 июля 2013 года № 565 «Об утверждении положения о военно-врачебной экспертизе», которое вступило в силу с 1 января 2014 года.

По всем вопросам, касающимся призыва юношей на военную службу, можно обратиться в военный комиссариат, находящийся по адресу: рп. Усть-Абакан, ул. Кирова 7, в часы и дни работы военного комиссариата или по телефону: 8 (39032) 2-21-28. Так же можно обратиться непосредственно к военному комиссару в рабочие дни с 8.00 – 16.00 по телефону 8-(39032) 2-21-34.

С уважением,

Временно исполняющий обязанности военного комиссара
Усть-Абаканского и Алтайского районов,
города Сорск Республики Хакасия
О. Швалёв

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

« 24 » сентября 2025 г.

№ 312-п

Об установлении норматива стоимости
1 квадратного метра общей площади
жилого помещения на IV квартал 2025 года

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010г. № 1050 (ред. от 30.12.2017) «О реализации отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», постановлением администрации города Сорска от 15.01.2020 г. № 12-п «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном образовании город Сорск на 2020-2025 годы», руководствуясь

Уставом городского округа города Сорска, на основании справки Частнопрактикующего оценщика Малыцевой Елены Александровны о рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади благоустроенных квартир, домовладений на вторичном рынке жилья в городе Сорске от 17.09.2025 г. № 0902/25, администрация города Сорска

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить на четвертый квартал 2025 года норматив стоимости 1 квадратного метра общей площади жилого помещения в городе Сорске для обеспечения жильем молодых семей, в размере 25 500,00 рублей.

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте администрации города Сорска Республики Хакасия.

3. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы города по социальным вопросам Щерба Н.Л.

Глава города Сорска

М.С. Гурай

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Удостоверение приравненное к ветерану труда РХ Селиной Галине Леонтьевне, выданное Управлением социальной поддержки населения муниципального образования Сорского горсовета от 02.10.2009 № ПЛ 002249 считать недействительным.

ПРЕИМУЩЕСТВА ОТКАЗА ОТ АЛКОГОЛЯ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Отказ от алкоголя – это важный и осознанный шаг, который приносит многочисленные преимущества для здоровья и качества жизни. В современном мире, где алкоголь часто воспринимается как неотъемлемая часть социальной жизни, понимание пользы трезвого образа жизни становится особенно актуальным. Отказ от спиртного помогает не только избежать негативных последствий, но и открыть новые возможности для личного и физического развития.

С физиологической точки зрения прекращение употребления алкоголя значительно снижает нагрузку на жизненно важные органы. Печень, выполняющая функцию фильтрации токсинов, начинает восстанавливаться, уменьшается риск развития цирроза и других хронических заболеваний. Сердечно-сосудистая система приходит в норму: снижается артериальное давление, уменьшается вероятность инфарктов и инсультов. Улучшается качество сна, что приводит к восстановлению сил и повышению работоспособности. Иммунная система становится более устойчивой к инфекциям, а кожа приобретает здоровый и свежий вид.

Психологические изменения после отказа от алкоголя не менее значимы. Без воздействия спиртного восстанавливается ясность мышления, улучшается концентрация и память. Человек становится эмоционально устойчивым, легче справляется с повседневными стрессами и сложными ситуациями. По-

вышается самооценка и уверенность в себе. Многие отмечают, что после отказа от алкоголя их социальная жизнь становится более насыщенной и гармоничной, а общение – искренним и поддерживающим.

Отказ от алкоголя способствует формированию здоровых привычек и нового образа жизни. Освободившись от зависимости, человек получает возможность уделять больше времени своей семье, спорту, хобби и саморазвитию. Это создает положительный круговорот: улучшение физического состояния поддерживает психологическое благополучие, а внутренний комфорт мотивирует сохранять трезвость.

Отказ от алкоголя – это не просто отказ от вредной привычки, а комплексный путь к оздоровлению, личностному росту и гармонии. Этот выбор открывает двери к полноценной жизни, наполненной энергией и радостью. Каждый, кто решается на этот шаг, делает инвестицию в свое будущее, спасаясь не только собственному благополучию, но и улучшению качества жизни окружающих.

Ведущий психолог ГКУЗ РХ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики»
Валлери Ирс

САХАРНЫЙ ДИАБЕТ - НЕ БОЛЕЗНЬ, А ОБРАЗ ЖИЗНИ

Принципы жизни с диабетом

Многие современные эндокринологи часто говорят своим пациентам, что сахарный диабет – это не болезнь, а особый образ жизни и, если это переосмыслить, то можно жить и получать радость, а не тревожиться, считая себя неполноценным. И это важно!

Разберем основные принципы жизни с диабетом:

- Регулярный контроль уровня глюкозы крови.
- Правильное питание с подсчетом углеводов. В каждом медицинском учреждении проводятся школы по сахарному диабету, а при онлайн-консультации даже выходить из дома не нужно.
- Физическая активность не менее 150 минут в неделю. Подойдет обычная ходьба или скандинавская с палками в умеренном темпе, а также плавание, легкий бег, йога и фитнес.
- Прием лекарственных препаратов по назначению врача поможет сохранить приемлемый уровень глюкозы в крови, а регулярный визит к эндокринологу скорректирует дозу препаратов.

Ключевыми правилами для полноценной жизни являются: отказ от вредных привычек, таких, как алкоголь и курение; контроль веса, а именно под-

ержание нормального индекса массы тела; дробное питание и питьевой режим от 1,5 л в день.

- Правильное питание при диабете включает нежирные сорта мяса и рыбы, несладкие фрукты и овощи (кабачки, капуста, огурцы, яблоки) с исключением винограда, изюма, арбуза, бананов. В рационе должны быть крупы в небольшом количестве (гречка, перловка, овсянка) и кисломолочные продукты.

Запрещены такие продукты, как сладости и сахар, фастфуд, сладкие напитки, жирные продукты и алкоголь. В общем-то эти продукты нельзя никому, в том числе и здоровым людям. Просто забудьте про мусорную еду навсегда и все будет в порядке.

- Хорошее настроение и расставление приоритетов в жизни избавят вас от ощущения того, что вы больны, и поможет жить полноценной обычной жизнью.

Если у вас сахарный диабет и вы все еще считаете себя больным, то можно обратиться к психологу.

Врач-методист ГКУЗ РХ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики»
Людмила Уткина